

# 与现代陶艺作品来一场跨时空对话

## ——探访中国陶瓷琉璃馆陶艺厅



主办：中国陶瓷琉璃馆  
电话：2167708 地址：淄博市文化中心

文/图 记者 张欣  
通讯员 金慧 宋泽龙

跨越千年，薪火相传。现代陶瓷继承了千年的传统精湛技艺，又给人以耳目一新的感受。中国陶瓷琉璃馆陶艺厅向参观者展示了全国各地陶艺大师们的现代陶艺作品，在这里，你会与现代陶艺作品来一场跨越时空的对话，与陶艺家来一次碰撞心灵的情感共鸣，进而接受一次现代陶艺的洗礼。

一组气势恢宏的《中华九鼎》作品，首先带你走进极富视觉冲击力的陶艺天地。驻足这九尊仿青铜的黑陶鼎前，你感受到的是历史的厚重、文化的深沉。该组作品是由丁忠海大师采用“中华母亲河”黄河之泥，经过洗礼、焙烧，通过“封窑渗碳”技术，在强还原气氛下烧就。对于中华儿女来说，泥土已不仅仅是脚下孕育我们成长的大地，更是我们交织共生的一段历史，是一个民族的人文精神标志。

在陶艺厅，你一定会为作品《关注奥运》所吸引，这件由小板凳、茶壶、茶碗、报纸组成的陶艺作品出自陶艺大师黄国荣之手，虽然都是用陶土所作，却十分逼



《陶魂》(局部)

真，尤其是报纸可以达到以假乱真的效果，表现了彼时中国人民对奥运会的期盼，以及申奥成功之后的喜悦之情。

淄博陶瓷有着辉煌而厚重的历史，作品《陶魂》全长38米、宽3.6米，含陶器3000多件，耗时一年制作完成，生动地再现了清末民初淄博陶瓷的制作场景，从陶料的开采、压碎、碾细、淘洗、制泥成型、装饰绘画、晾坯、烧制成型以及集市交易的过程，给人以强烈的视觉冲击和心灵震撼。

紫砂微雕《清明上河图》，带你小小的紫砂壶上领略北宋汴京风光；陶艺《茶道碗》让你品味艺术的自由与灵动；陶塑作品《游园》邀你在南国的春日里赏风读景、信步游园；情景陶艺《鱼乐》带你体验天、地、人合而为一的大同之美……

这些现代陶艺作品自由、奔放、纯朴，是泥土与水火相互融合的艺术升华，它们凝聚了泥土之深沉，水之灵气，融入了火的激情，铸就经典，成为永恒。

传统与现代在陶艺厅中交相呼应，展现着当代艺术家对辉煌陶瓷史的突破与继承。深情的泥土与神圣的火焰则见证了中国陶瓷辉煌过去，也将与无数匠人们一道，继续开启中国陶瓷艺术的新征程！



扫描二维码  
关注中国陶琉馆  
官方微信了解更  
多活动信息

高新区推进“就近办”等行政审批制度改革

### 保税物流园区 办理首张证照

记者 康嵩  
通讯员 姜永强 报道  
晨报淄博6月18日讯  
今天上午，高新区行政审批服务局委托淄博保税物流园区办理的首张《食品经营许可证》亮相，这是在园区便民服务中心办理的第一张证件，也是打通服务群众的“最后一公里”的具体体现。

拿到首张《食品经营许可证》的经营者刘女士表示，她家住附近，如果到高新区政务服务中心，路程较远，耽误时间。当得知园区便民服务中心就可以申领《食品经营许可证》后，她就来到这里办理，很快就申领到了《食品经营许可证》。

高新区行政审批服务局负责人表示，此次在淄博保税物流园区便民服务中心办理的首张《食品经营许可证》，正是体现了“马上办”、“就近办”等相关改革内容。

淄博保税物流园区党委书记李凯表示，他们将和高新区行政审批服务局对接相关审批事项，争取承接更多的便民服务事项，贯彻落实“一次办好”的服务目标。

舆论在线  
扫描二维码加入  
晨报新闻爆料群  
0533-3585000

## 为孩子上学买房 延期半年没交付

### 高青学府壹号购房者：希望尽早交房或退房

记者 孙渤海 报道

晨报淄博6月18日讯  
近两年之前，他为了孩子上学，购买了高青县学府壹号小区的房子，所签合同约定了交房时间。现在，交房时间已过了半年，他却还没有拿到新房钥匙。

“我在高青县买了学府壹号小区的房子，合同约定的是2019年12月底之前交房，现在延期半年了还不交房。”今天上午，高青居民王先生拨打本报(0533)3585000新闻热线表示。

王先生告诉记者，为了孩子将来上学方便，2018年7月份，他买了高青县黄河路上的学府壹号小区1号楼的期房，总房款54万余元。2018年7月23日，他与开发商淄博盘龙房地产开发有限公司(以下简称“盘龙房地产”)签订的商品房买卖合同显示，盘龙房地产应当在2019年12月31日前向王先生交付该商品房。

“去年下半年施工就停止了，到现在约定的交房时间已经过了半年，房子还没有交，不交房落不了户，我孩子明年上幼儿园也成问题。”王先生表示，去年12月份他通过一定渠道反映了楼房停工问题，今年2月份县住建部门作出处理意见书。

处理意见书显示，高青县住建局积极协调相关部门、督促盘龙房地产筹措资金，加快工程进度。盘龙房地产承诺：学府壹号小区1号楼2020年6月30日达到交付条件。

王先生告诉记者，到现在为止1号楼主体已经

完工，但里面还没施工完，本月底前肯定无法交房。“我们的诉求也很简单，如果开发商说可以尽早交房，那给一个确切的时间；如果做不到这点，给我们退房也可以。”

记者联系了高青县住建部门，工作人员表示正在协调开发商解决此事。

根据合同显示的盘龙房地产的地址、电话，记者试图联系该公司，但公司已搬离相关地址，联系电话为空号。根据购房者提供的电话，记者联系到了一名自称是施工现场负责人的男子，但对方未透露更多信息。



尚未交付的学府壹号小区1号楼。受访者供图

# 共同战“疫”

【公共交通工具篇】

戴口罩 防传染  
打喷嚏 遮口鼻  
乘客间 讲距离  
下车后 手要洗

特别提示：  
积极配合工作人员做好疫情防控，如有发热、乏力、干咳等症状，请不要乘坐公共交通工具。

中宣部宣教局、国家卫生健康委宣传司 指导  
中国健康教育中心 制作